
17/879

Velkomožný Pane Služný

Vysokoctený Pane!

Ku vyzvaniu Velkomožnosti som, také kroku, porobil

jaké zaseba táda k nám če ja oznámiť, že to ale lebo

zato, a neda o nade a slowena okol-

znadila a pilnc do zava. Ale v o i to na na a v Nedelen od 3 hodiny

srdce a do 5tej nie stredu od 1 hodiny po polední do 5tej. Ostatovi.

opakovanie do noch a p. dau. Koppa, tunajší učitel.

ohladom a to cteného dopisu 9/60 kr. zo dňa 31

decembra 1878 - Omne iba dnes oddanalo, v ktorom je

"esetle mi akadalyorza jelenleg is annak

- ismetlo - iškola srerverésch - mam čest uctive pozna-

mehať, že prekarat zdalo sa tejto skoru, snadno

že nemala krho zedejší frgudutu na odmienení a

to rokolnos

datelov zaují

vanie jeho. citovaný 883. H. 48.50. 52 postaral sa ofundaciu, ktorá

Preval, ale takoni školy.

Vy Nar. Milist. Rumu a vnuchy od 18 ratia St. r. č. 17hr. poslalna je tak posiale neseposyn ob

školovierovyznanskej sa učitel kejší Dat. Kopsie spodvolil a vili orobu oste

lístky, ktoré mi sestrejacu Telubocky p.14, škole obecnej, vynierana den

obecklubočká užitokorala poztadala grýchie prce stavenstvo Hlubocké

aby niže obecnoškolskú tuku do užatku prepustita učitelovi cirkevjemu zaspa-

váwé dovetkem dať o vyvancie toho užitku čisty obete

opakovalý.

kedby obec

nechcela k

tomu zatomil

Semu pora-

dovaniu prí-

voliť, v tompadn

by znebezpečená bola i tato oparovania tola,

keď církew wejšie nemôže na teraz vynaist

prostriedku, ktorýmby sa práca učitliwa

nad jeho povinnosti vokatorom mu

predpísaniu vynahrada.

skočskej na budúcne panu učitelov Hlubdekému ostawo-

vačiu školu zaopatrujúcemu. Dolávad ale

odpovede žiadnej nedostala a tak ani zabezpe-

čenie tejto opakovacej školy ešte sme bo celi

nemohli.

V Hlubokém dňa 7. januara 1879

 Dr Jozef Hurban

Predseda školského výboru

a farár



Čís. 55/887 z uradu farskeho v Hlubok

Velkomožnému panu

Okresu Senického slúžnému

Tóthovi

v

Senici

úradu služnovského v Senici

zo d. 1 brez.

kúčislu 917/87 Szenicz 1887 Martan

fer má podpísaný urad farský česť

poznamenať že zákon ten, ktorý vyhla-

suje za státnu reč v Uhorsku maďarsku

reguluje tiež i uživanie reči nemadarsky

a je pod tytulom týmto obsažený v Zákonní.

ku krajinskom: A IIV zakonný článok z

roku 1868 o rovnopravnosti národnosti

Dla tohoto zákona 823: "Každý krajins-

ky občan môže v písomnosťach Tvojích

upravených na pravomocnost na tejne

organy a na statnu vládu užívať mate

rinsku svoju reč &c Srovnat 8814. 1516 &c

Tohoto zákonného práva užívam od kedy tento

zákon L. Veličenstvom vankcionovaný je

anižby ma či Najvyššie Ministerium, kle ktoré

mu som sa už viac razí v tejto reči utiekal.

alebo i tye najvyššie úrady statne, ktorým

mi prichodí čo protreferovat tak podniet

li, a tak národnostný zákon uražiu, jako

to činí, pan služny Senick

Helo práva tohoto zakonného čužívať nakla-

dam moje postavenie, jako prveho cerganku.

k zboru autonomného, ktorý po zákone

citovanom ma právo wečovat svoju jednnú

protokollarnu, matričnú atd reč. Lebo

druhá čast 876 určite hovorí; "Cirkev-

ne obce užívať môžu vo všetkých ve-

všetkých týchto potýkaniach oproti štát,

nej vláde a vlastným pravomocnosťam

vlastniu svoju pojednávaciu rec

Ja som teda len svojho zákonného práva

užil, keď som zprávu moju zo dňa 28 febr.

slavnemu úradu sluznovskemu v mojej

zaprsničnej, slovenskej reci podal a po-

tomto vysvetlení kocham sa nádejou k

V. p. služný tím ochotnejší bude poko-

tiť sa zákonu, čím viac i on sa práve

na tento zákou stavia, a i Jeho Excel-

encia pan Minister Predseda Kolom. Tisza

v statných svojích nečach tak často

osvedčuje, že zakon o rovnoprávnosti

národnosti zachováva a plní sa

po krápne

Prikladam uctive zpät moje osved-

čenie zo dňa 28 febr. b. r.

Dr J. M. Hurban

farár

alebo o dačo prosit



Velkomožnému panu Tothovi hlavnemu služnemu

v Senici

ku číslu 917/87 Szenicz 1 Marca mám čest pozna-

menať, že zákon ten, ktorý vyhlasuje za statnú reč

v Uhorsku maďarská, reguluje tiež užívanie reči ne-

maďarských, a dla tohoto zákona 144. 1868. 823

"Každý krajinsky obecia k

Tohoto zakonneho práva užívam ja od kedy ten zákon-

lankcionovarýš Jeho Veličenstvom, tuba aniž by ma či vylo

ské Ministerium, ku ktorému som sa už viac razí utiekal w

tejto rect, alebo vystké štátne urady iné, v ktorým

nam prichodí relatie lávat, alebo u ních čo koloch

pohladávať, boli tak odpravili, jako Velkomožný pan

služny prípisom svojím, ktorým ignoruje takou 44. 8

A užívam tohoto práva tobôž, že protokollarná, jednacia

uradnu reč cirkwe mojej je slovenská na zaklade

tohože zákona. Pokolo stojí písaní a kralom je sanknom

vano; "Cirkewné obce užívať môžu vo všetkých potý-

kaniach oproti štatnej, vláde a vlastným pravomoc

nostam uradnú reč statu alebo vlastnu svoju pojed-

návajú keď

Ja užívam tohoto práva a mam pevnú nádeju,

že pan Služny už tým viacej uzná tento zákon, že

i sám sa nám odvolaná i Jeho Excell. p. Minister teda

tolko raz vo svojích recach osvedčil, že tento zakon,

zabezpecujúci národnosti nemaďarské zachováva sa v

krásna

Prikladam zpat môj pripis zo dňa 28 febr.

Dr HurbanM

farar Hlbocký


